

江汉区第十五届人民代表大会第五次会议

简 报

第 5 期

大会秘书处

2020 年 12 月 30 日

第四代表团审议人大和两院工作报告

12 月 30 日，第四代表团集中审议了人大工作报告和法院、检察院工作报告。

开发区代表**张隽波**建议，加强对建议的分类督办，扩大重点建议案的办理范围，对优质建议进行重点督查督办，加强跟踪监督，不断提升办理实效，提高办理的满意度。

开发区代表**胡珀**建议，加强对法律诉讼流程的宣传和普及，提高知晓率，方便群众在需要的时候拿起法律武器维护自身合法权益。

开发区代表**宁进桥**说，法院在处理经济合同纠纷的案件中，

应慎用查封财产、冻结资金账户等强制措施，确需执行时应及时告知当事人，避免对其企业生产经营活动造成负面影响。

开发区代表**童永广**说，为解决基层法院“案多人少”的问题，建议一是加大诉前调解力度，引导第三方法律服务机构参与诉前调解。二是开展法院信息化建设，推广电子诉讼。三是充实审判一线力量，减轻法官审判事务性工作负担。

满春街代表**万朝红**说，在新冠肺炎疫情期间，区法院主动为受疫情影响的企业提供优质司法服务，取得了较好的社会效果与法律效果，希望法院进一步加强与企业“一对一”的纵向对接，定期组织送法进企业活动，在街道、社区加大流动的“普法公开课堂”宣传，用以案说法的形式增强宣传效果，继续助力各类市场主体特别是民营企业、中小微企业战胜疫情挑战，持续优化营商环境。

满春街代表**余恭顺**说，良好的营商环境离不开公正、高效的司法保障，区法院在优化法治营商环境方面采取了一系列针对性的措施，希望区法院能够进一步在优化法治营商环境上做功课，在依法保护企业家人身和财产权利方面创新举措，为企业轻装前行、加速奔跑提供司法助力。

满春街代表**黄艳**说，检察机关依法履行职责，主动作为、积极探索未成年人保护新途径，行动快、举措多、实效好，希望检察机关持续不断地努力推动未成年人保护工作，进一步在‘检、

校、家’共建模式上积极探索，让家庭也融入到法治宣传中，形成齐抓共管的良好局面。

满春街代表**方向明**说，区检察机关在公益诉讼方面做了大量的工作，特别是在生态环境、食品药品安全领域等方面的工作可圈可点。在未来,希望检察机关继续努力,加大检察公益诉讼工作力度,依法维护国家利益和社会公共利益,在专业性较强的领域多吸收专业人士参与,为公益诉讼工作提供有力的智力支持。

万松街代表**向阳**认为，两院工作报告内容详实，质量很高。两院工作从书面文字落实到了实际行动，方法科学，工作细致，相比以前工作水平和质量有很大提升。两院的工作相当繁重，案件非常多，人员极其不足，非常辛苦，对两院工作人员表示感谢。根据参与公益诉讼和民法典学习等线上直播活动的亲身经历，建议：提升网络直播硬件条件；加强直播内容细节审核，确保公众视野里的两院公信力有力彰显。

万松街代表**张燕萍**说，从工作报告可见今年的两院工作效率、工作质量非常高，让人备受鼓舞。近年来，非法集资、金融诈骗等案件频出，也暴露出了针对这类案件的预防和宣传还不够。建议通过互联网技术手段，利用手机智能终端（APP）有针对性地加强警示宣传、监督监管，让广大群众擦亮眼睛，对不法之徒起到震慑作用。

万松街代表**段国华**认为，“建设武广国际化顶级商圈”是打

造江汉区国际化 IP 的重要契机，但是光靠武商集团单打独斗是不行的，建议充分发挥武广商圈的区位优势和资源优势，通过高站位和国际化视野，广邀国内外高水准专家为武广商圈的国际化品质提升出谋划策，形成建议。

万松街代表**柯春雪**提出，加强校园无障碍通道建设非常必要。江汉区部分高中学校教学楼和办公楼建成的时间比较早，没有无障碍通道。高中学校有少数学生属于残疾学生或者是因为运动受伤暂时失去行走能力的学生，需要坚持上学，同时又无法行走，需要家长或同学、老师背送上楼，十分不便。建议一是高中学校三层以上的教学楼和办公楼加装电梯。二是高中校园内部无障碍通道全覆盖。

万松街代表**徐敏**认为，当前，恢复经济发展、稳定社会就业、促进企业疫后重振成为我区工作的重中之重。发展灵活就业对于当下及今后稳就业、保民生意义重大。建议一是逐步建立透明的灵活就业社会劳动薪酬市场标准，以保障灵活用工人员待遇。二是组织法律从业人员为劳资双方提供免费的法律服务。三是研究和完善支持灵活用工服务体系建设的法律、政策措施，为灵活用工服务提供制度保障。